

# 灌腊肠 写春联 唱歌跳舞 好热闹

石市多个社区张灯结彩大联欢 年味越来越浓



▲写春联,送祝福,喜庆热闹。(社区供图)

本报讯(首席记者 杜慧)进入腊月,新春的气息愈来愈浓。这两天,石家庄市多个社区张灯结彩,热闹非凡,一场场写春联、大联欢等文艺活动,让居民喜笑颜开、其乐融融。

“唱歌、跳舞、写春联,好热闹,这个联谊会真喜庆,我还求了一副春联带回家。”说话的是新华区合作路街道 86 岁的张俊霞阿姨。

共享和谐社区,共建魅力新华。1月11日,新华区合作路街道友和社区党委依托社区新时代文明实践站,邀请辖区党员、居民、共建单位等百余名代表欢聚一堂,共赏“友和·共享”迎新春联谊会。

活动现场,儿童舞蹈、古筝独奏、京剧、歌曲独唱等节目精彩不断,将迎新春齐欢聚的欢乐氛围一次次推向高潮。活动还邀请了几位书法爱好者现场挥毫泼墨,将写满祝福的春联送给现场居民朋友。精彩的活动,烘托了喜庆欢乐的节日气氛,也成为拉近邻里关系的“纽带”,大家一张张笑脸格外灿烂。

裕华区东苑街道国际城社区党委组织开展的写春联、插花活动同样喜庆热闹。

在国际城社区新时代文明实践站,社区工作人员、志愿者和书法老师早早摆好桌椅,准备好红色对联纸、毛笔和墨水。书法老师一边现场写对联,一边讲解握笔姿势、落笔轻重等书法知识,随着笔尖的一起一落,一副副春联,一个个福字,为即将到来的新春佳节增添了浓浓年味儿,也让大家感受到传统文化书法的魅力。

这边写春联,那边学插花。当天,在社工的指导下,社区居民充分发挥自己的想象力和创造力,将各种花卉巧妙地组合在一起,一把把美丽的花束色彩鲜明、层次分明,为2024年的到来增添一抹亮

色,寄寓新一年的美好和希望。

裕华区槐底街道燕港新村社区党委、燕港新村新时代文明实践站联合槐底街道社工站开展的“龙行麒麟迎新年 翰墨丹青绘新篇”为主题的“双争”志愿服务活动,让社区居民体会到传统书法艺术的魅力。

活动现场,青年人才志愿者协助书法老师将红色宣纸悉心铺开,书法老师们下笔如行云流水,一副副寓意吉祥的春联一气呵成,写“福”字、送春联,为即将到来的春节增添了浓浓喜气,吸引了不少居民前来参与。其间,槐底卫生院的青年志愿者为居民提供免费眼科检查、熏蒸服务。口腔医院的青年志愿者开展口腔义诊,提醒大家在喜迎新年的同时,不要忘记在日常生活当中要注重用眼、口腔健康等。活动结束后,社区青年志愿者还为辖区独居老人送去了充满寓意吉祥的祝福春联,让他们感受到社区大家庭的温暖。

临近新春,一些居民还喜欢将腊肠挂满房前屋后,“灌腊肠”是我国传统文化的一种体现和传承。“冬腊风腌,蓄以御寒”正是腌制腊味的好时候,1月11日上午,裕华区建华南街道香韵园社区联合小社助老站开展了“腊味之旅”——灌腊肠活动。

在社区新时代文明实践站,社区工作人员提前准备好了做腊肠所需的食材和器具,又给现场居民详细讲解了制作腊肠时的注意事项。此时,大家跃跃欲试,迫不及待地忙碌起来,把洗净的肠衣套在灌肠工具上,结尾处打一个死结,再将腌制好的肉装进灌肠工具中,压紧压实,一点一点挤入肠衣内,美味的腊肠就装好了。“这是我第一次做灌肠,太有意思了,感觉年味越来越浓。”参加活动的张阿姨笑眯眯地说。

## 声明公告

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

石家庄贵泰物资有限公司(统一社会信用代码:9113010255330221XT)公章丢失,特此声明。

平山县天虹料业有限公司(统一社会信用代码:911301316610910186)公章、财务章、法人章丢失,特此声明。

## 公告

赵宪梅同志因长期不到单位,未与集团联系,现已到达法定退休年龄,见报后请速与石家庄市公共交通集团有限责任公司联系,办理退休相关手续,如延误一切后果自负与集团无关,特此公告。  
石家庄市公共交通集团有限责任公司

## 服务信息

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

### 家电服务

电器维修上门服务  
冰箱 洗衣机 热水器 微波炉 烟机  
空调 电视 灯具 电工 15831102578

## 传承非遗文化 弘扬文明家风

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步传承文明家风,弘扬中华传统文化,推进社区文化建设,1月11日上午,在石市裕强街道党工委领导下,东方绿洲社区党委联合裕华区志愿者联合会、晚晴社工在东方绿洲社区新时代文明实践站开展“传承非遗文化 弘扬文明家风”主题活动。

活动伊始,东方绿洲社区党委书记苏晓旭用生动鲜活的事例,由浅入深向孩子和家长们讲解“家风、家训、家教”的意义,同时聚焦家庭教育,引导家长用科学的沟通方式和语言技巧,普及家庭教育理念,传播立德树人家庭教育理念和知识。

当天,河北省青少年素质教育协会副会长、高级家庭教育指导师谷心为孩子们科普了中国传统文化知识,孩子们听得兴致勃勃,踊跃参与答题互动,收获知识的同时,激发了孩子们对中国传统文化的兴趣和热爱。

非遗掐丝珐琅手工制作环节将活动氛围推向高潮。在手工老师的引导下,孩子们一丝不苟地制作掐丝珐琅,他们在平板媒介上用金属丝镶嵌出各种图形,用釉料、釉沙、彩沙等原料点蓝着色,最后上胶覆膜,使成品画面呈现水晶般透明、亮丽质感。其间,来自河北科技大学、河北师范大学以及河北医科大学的大学生志愿者,维持现场秩序并帮助孩子们分配制作原料等,现场气氛活跃。很快,一件件惟妙惟肖、充满质感的作品逐渐呈现,孩子们真切感受到中华优秀传统文化的魅力。

## 社区书画展 讴歌新时代



■书画展吸引了不少居民前来参观。本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“这幅画花团锦簇,小鸟自在飞翔,一片祥和美好的景象,真是太美妙了。”1月11日上午,在石家庄市新华区赵佗路街道赵二街社区新时代文明实践站,赵二街社区居民齐二丽指着书画作品赞叹不已。

为弘扬中华传统文化,丰富辖区广大居民精神文化生活,赵二街社区在新时代文明实践站开展了“翰墨绘华章,讴歌新时代”书画展活动。社区书画爱好者齐聚一堂,通过手中的笔、眼中的景、心中的情,抒发对中华文化和美好生活的热爱。

展区内,一幅幅精美的书画作品整齐悬挂。这些作品主题鲜明、形式多样,既有花鸟画、山水画、人物画等画作,也有隶书、楷书、行书等书法作品,有的清新自然,有的浑厚苍劲,描绘了祖国的大好河山,表达了创作者对家乡的赞美和对幸福生活的歌颂。现场吸引了许多社区居民和艺术爱好者驻足欣赏。另外,书画爱好者挥毫泼墨,一起交流探讨,分享艺术心得和创作经验。

“此次书画展为社区居民提供了一个交流学习的平台,让更多人了解和欣赏中华传统文化的魅力。”赵佗路街道相关负责人表示,街道今后将举办更多有温度的活动,为社区居民带来更多的艺术享受。

## 粉刷装修

旧房翻新,老房装修  
粉刷门窗 防水铺砖水电  
无需搬家 83536856

## 保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂  
15333115515 15633682763

**精品** 投入小 回报大  
分 类 ●以我为媒  
●共谋发展  
5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm  
分类广告:88629347 微信办理:wb99ok